

Gobierno Independiente Ratifica Duarte en E.U.

WASHINGTON, mayo 23 (UPI).— El Presidente electo José Napoleón Duarte reiteró hoy su promesa de que buscará un proceso de reconciliación política con la izquierda y con la derecha en El Salvador pero no negociará un reparto del poder con los guerrilleros bajo la amenaza de las armas. Duarte indicó reiteradamente que se propone ser un Presidente independiente y fuerte, no obstante la dependencia de su país de la asistencia de Estados Unidos para afirmar el proceso democrático y

atentar al desarrollo económico en El Salvador. En la última jornada de una visita de tres días a Washington para persuadir al Congreso de que apruebe 62 millones de dólares en ayuda militar de emergencia a El Salvador, Duarte dijo en una conferencia de prensa que tratará de resolver el conflicto "a través de la comprensión y las discusiones". El mandatario electo dijo que no cree necesario solicitar la aplicación del Tratado Interamericano de Asistencia Recíproca para contrarrestar el su-

ministro de armas y municiones a los guerrilleros por Nicaragua, del cual dijo que fue admitido por líderes sandinistas en recientes reuniones del Grupo de Contadora. Aunque no desechó explícitamente la eventual intervención de la OEA en la crisis centroamericana, Duarte dijo que el foro más apropiado para buscarle solución es el marco de Contadora. Duarte dijo que no habló

con el Presidente Ronald Reagan de la posibilidad del envío de tropas norteamericanas a El Salvador cuando se reunió con él en la Casa Blanca hace dos días. "Si tuviese que pedir el envío de tropas de otro país sería porque fracasase, y entonces no merecería ser Presidente", dijo Duarte. "No tengo la intención de pedir tropas de ninguna

—Favor pase a la página 21.



INFORME AL CONGRESO. Washington, mayo 23 (AP).— El General John Vessey (izq.) Jefe del Estado Mayor Conjunto de E.U., y William Casey, Director de la Agencia Central de Inteligencia (CIA), se preparan para dar un informe al Congreso sobre Centro América.

A Reagan no Preocupan Submarinos Soviéticos

WASHINGTON, mayo 23 (EFE).— Ronald Reagan no estaría durmiendo en la Casa Blanca si fuese sería la amenaza de los submarinos soviéticos emplazados ante las costas de Estados Unidos y dotados de misiles nucleares. Así lo afirmó hoy el propio Presidente de Estados Unidos en una rueda de prensa celebrada en su residencia oficial. "Si pensase que hay algún motivo para preocuparse por ellos, no dormiría esta noche en esta casa", señaló Reagan en tono irónico y señaló que la

presencia de los sumergibles "no es nada nuevo". El Presidente concedió que quizás hubiese "unos o dos submarinos más" de los habituales —que el Pentágono cifra en cinco o seis—, pero "no presentan ninguna amenaza particular". Reagan atribuyó el anuncio de Moscú, realizado la semana pasada, sobre el incremento del número de estos submarinos, como parte de "lo que dicen que nos van a mostrar por poner los 'Pershing' en Europa".



NATIONAL PRESS CLUB

OPTIMISTAS. Washington, mayo 23 (UPI).— El nuevo Presidente electo de El Salvador, José Napoleón Duarte, dirige un discurso durante un desayuno en el Club de Prensa Nacional. Manifiesta que han mejorado grandemente en el Congreso de E.U. las posibilidades de ayuda militar y económica a su país.

En Afganistán Devastadores Efectos de Explosivos Rusos

LONDRES, mayo 23 (AP).— Bombardeos soviéticos arrojan bombas de "fuego líquido" contra guerrilleros musulmanes en Afganistán, así como nuevos y potentes "explosivos de combustible y aire" capaces de dar muerte a cuantos se encuentren en un radio de 400 metros mediante ondas de conmoción; dice hoy el semanario de defensa "Jane's".

desde mediados del año pasado en el sector oriental de Afganistán, en un importante programa de pruebas de campaña. Los "explosivos de combustible y aire" que están en la atmósfera liberan una nube volátil de sustancias químicas de unos 15 metros de diámetro, que es detonada por una segunda carga, la cual genera ondas de conmoción mortales. "Jane's" agrega que las

La revista informa que los soviéticos han estado usando las nuevas armas

—Favor pase a la página 24.

Comienzan Maniobras Defensa Regional de C.A. Objetivo de "Granadero I"

TEGUCIGALPA, mayo 23 (AP).— Tropas de Estados Unidos, El Salvador y Honduras iniciaron hoy aquí maniobras militares que se prolongarán hasta el 30 de junio y en las que participan un total de 4.100 soldados, informaron fuentes militares. En las maniobras militares denominadas "Granadero I" participan aproximadamente 1.000 soldados norteamericanos, 1.300 salvadoreños y 1.800 hondureños y se ha dicho que tienen como primordial

objetivo mejorar las técnicas de defensa regional. En las maniobras que hoy se iniciaron se utilizan las pistas de aterrizaje de Cucuyagua, al oeste del país, cerca de la frontera con El Salvador y la de Jamastrán, al este de Tegucigalpa, en las proximidades del territorio de Nicaragua que han sido construidas con la ayuda económica de Estados Unidos. En un comunicado emitido aquí las fuerzas armadas dijeron que cada uno

de estos aeropuertos mide más de 2.600 metros y recibirán un número aún no precisado de aviones C-5, C-141 y C-130 de Estados Unidos, los cuales establecerán un puente aéreo con Panamá. Estas maniobras son consideradas como la segunda fase de "Granadero I", cuya primera etapa empezó el 1 de abril con más de 800 ingenieros militares estadounidenses y 1.200 soldados hondureños. Fuentes del ejército han



IRAQ ATACARA. (Sin procedencia) mayo 23 (UPI).— El Presidente de Iraq Saddam Hussein, afirma que continuarán los ataques contra barcos extranjeros que carguen petróleo en Irán, así como contra las instalaciones petroleras de ese país.

Iraq Seguirá Atacando a Barcos Extranjeros

ABU DHAÏL, Emiratos Arabes Unidos, mayo 23 (UPI).— El Presidente de Iraq, Saddam Hussein, advirtió hoy que su país continuará atacando barcos con petróleo iraní en el Golfo Pérsico y añadió que sus fuerzas armadas pronto tendrán los medios para destruir instalaciones petroleras iraníes, sobre todo, la terminal de la isla de Kharg. "Iraq aún no ha utilizado su máximo poderío para atacar las instalaciones de petróleo iraní", dijo Hussein en una ceremonia en honor a oficiales de las

fuerzas armadas. La guerra entre Irán e Iraq, de 45 meses, se ha intensificado en las últimas semanas, con ambas partes atacando los barcos que navegan por el golfo. Siete barcos han sido dañados desde abril. Hussein dijo que Iraq, que argumenta que las ventas de petróleo de Irán le sirven para sus esfuerzos bélicos, no estaba arrepentido de sus ataques a los petroleros y que continuaría atacando todos los barcos que operen cerca

Impugna Elección Oposición no Atiende Llamamiento de Barletta

PANAMA, mayo 23 (ACAN-EFE).— La oposición panameña no responderá al llamamiento del recién proclamado Presidente de la República, Nicolás Ardito Barletta, para la formación de un gobierno de conciliación nacional. Nicolás Ardito Barletta ha reiterado su voluntad de invitar a sectores independientes y de oposición para que se integren en comisiones de trabajo e incluso en las más altas esferas del ejecutivo, habida cuenta del apretado margen de votos por el que fue proclamado Presidente de Panamá.

"Yo no aceptaría de ninguna manera el ofrecimiento de Barletta para un gobierno de conciliación nacional y creo que los dirigentes armadistas y liberales que fueron conmigo a las recientes elecciones tampoco lo, aceptarían", declaró a "ACAN-EFE" Ricardo Arias Calderón, presidente del Partido Demócrata Cristiano. Los democristianos, con los panameñistas del ex presidente Arnulfo Arias y con una facción nacionalista-liberal, formaron, para los comicios generales del pasado día seis, la Alianza

—Favor pase a la página 24.



CON GUATEMALTECOS. Ciudad del Vaticano, mayo 23 (AP).— El Papa Juan Pablo II saluda a un grupo de peregrinos guatemaltecos, durante la audiencia pública de los miércoles, en la Plaza de San Pedro.

La Bolsa con Descenso más Contenido

NUEVA YORK, mayo 23 (EFE).— La bolsa registró hoy su sexta baja consecutiva, y la octava en las últimas nueve sesiones, pero una reacción alcista, a finales, estuvo a punto de cuajar en resultado positivo, y fue frustrada por nuevas ventas. El Dow Jones de industriales se redujo en 2,82, a 1.113,80, nueva mínima para un año. Las emisiones con ganancia, 603, fueron nueva

—Favor pase a la página 21.